

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ИЮЛЬ
12
ВТОРНИК
1949 г.
№ 135 (3154)
Цена 20 коп.

Всемерно развертывать и улучшать советскую торговлю

Советская торговля всецело служит интересам социалистического государства, интересам трудящихся, содействует неуклонному повышению материального благосостояния нашего народа.

Каждый советский человек воочию видит плоды мудрой политики нашей партии, повседневно чувствует сталинскую заботу о народном благосостоянии. В городских и сельских магазинах с каждым годом становятся все больше всевозможных промышленных и продовольственных товаров. Расширяется их ассортимент, повышается их качество.

За прошлый год население выиграло от снижения розничных цен по всем секторам торговли около 86 миллиардов рублей. В этом году, как известно, был завершен второй этап снижения цен. В результате нового снижения цен население выиграет за 1949 год еще около 71 миллиарда рублей.

Снижение цен привело к значительному увеличению реальной зарплатной платы рабочих и служащих и повышению покупательной способности всего населения. Возрос и по-всеместу продолжает расти спрос на товары. У советских людей появляются все новые потребности, все более высокие вкусы.

Но было бы неправильно думать, что в этих благоприятных условиях советская торговля может развиваться самотеком. Наоборот, теперь особенно повышаются требования к торговой сети. Вопросы торговли, дальнейшего развертывания производства товаров широкого потребления, как никогда прежде, нуждаются сейчас в повседневном внимании советских и партийных организаций.

Партия и правительство неоднократно подчеркивали, насколько оно необходимо роль и значение торговли в советском хозяйстве. В докладе на XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин указывал, что «советская торговля есть наше, родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники промышленности, как никогда прежде, нуждаются сейчас в повседневном внимании советских и партийных организаций».

Разумеется, если кемеровские и запорожские партийные и советские органы по-настоящему, повседневно и настойчиво занимались бы вопросами торговли, контролировали и направляли ее, подобных фактов не было бы!

★ ★
Передовая „ПРАВДЫ“
за 10 июля
★ ★

все наши партийные, советские и торговые организации. Необходимо, чтобы в каждой республике и области, в каждом крае и городе выполнение плана товарооборота стало таким же обязательным делом, как и выполнение плана по промышленности и сельскому хозяйству.

А всюду ли торговле уделяется должное внимание? Нет, далеко не всюду. Возьмем, например, Кемеровскую область. Несмотря на богатые возможности для развертывания торговли, она поставлена здесь недовольствительно. Облторготдел не изучает по-настоящему запросы потребителей, крайне слабо руководит торговыми организациями, не ликвидировал до конца практику механического распределения товаров. Поэтому в промышленных центрах обласи многие магазины часто не имеют ассортиментного минимума, в том числе и таких товаров, которых полно на местных базах и складах. Торговые организации обласи не оказывают должного воздействия на поставщиков, нередко нарушают решения правительства о запрещении принимать от промышленных предприятий товары низкого качества, не в ассортименте и не отвечающие спросу населения. Не могут похвальиться торговые работники Кемеровской области и культурой торговли. В промтоварных магазинах нехватает вешалок, примечательных, не производится пригонка и уточка готового платья и т. д.

Другой пример. Сейчас самая пора для развертывания торговли ягодами, фруктами и овощами нового урожая. Однако в Запорожье, как сообщает этот корреспондент «Правды», в магазинах и палатах трудно купить черешни, вишни, картофель, капусту, огурцы, лук. И это в городе, который окружён садами и огородами!

Разумеется, если кемеровские и запорожские партийные и советские органы по-настоящему, повседневно и настойчиво занимались бы вопросами торговли, контролировали и направляли ее, подобных фактов не было бы!

Новое в курортном лечении заболеваний органов движения

Научно-практическая конференция врачей курорта

Г. Н. Иткес, С. М. Петелина, О. А. Шнейберг. В сообщениях названных товарищем и автора этих строк были освещены вопросы квалификации заболеваний суставов, механизма действия курортных факторов при заболеваниях суставов, лечение в Пятигорске последствий ревматизма, лечение последствий поражения периферической нервной системы и значение лечебной физкультуры.

Из сообщений, сделанных врачами курорта, заслуживают внимания опыт лечения остеомиэлитов в санатории № 1, доклад врачей тт. Воловик и Айрапетова, и данные об изменении венозного давления при лечении дольногорита серными и радионевными ваннами по наблюдениям в санатории № 4 (доклад врачей тт. Моисеева и Осадчей).

Из выступлений городских врачей

Серьезные недостатки в организации торговли имеют место также в Чкаловской, Калужской и некоторых других областях. В значительной степени они объясняются тем, что местные партийные организации все еще мало уделяют внимания политической работе среди торговых кадров. Поднять эту работу на должный уровень — значит прежде всего укрепить первичные парторганизации во всех звеньях торговой сети. Партийным организациям следует повысить требовательность к работникам торговли за порученное дело, неустанно воспитывать их в духе соблюдения государственной дисциплины, социалистического отношения к труду и общественной собственности, повысить их идеально-политический уровень.

В наступившем третьем квартале перед торговыми организациями стоят серьезные и ответственные задачи. Они должны еще шире развернуть торговлю сезонными товарами в городе и на селе, на курортах, в садах и парках. Важнейшая из обязанностей, особенно потребительской кооперации, состоит в том, чтобы в период уборки урожая образцово, полнее удовлетворять запросы и нужды колхозной деревни в промышленных товарах, в различном сельскохозяйственном инвентаре и обозных принадлежностях.

Необходимо тщательно подготовиться и широко развернуть закупки сельскохозяйственных продуктов в деревне для продажи их в промышленных центрах. Многое предстоит сделать по подготовке хранилищ и тары для засолки и квашения овощей. Уже теперь, на основе тщательного изучения запросов населения, повсеместно должны быть сделаны заказы промышленности на изготовление товаров осенне-зимнего сезона.

Успехи нашей социалистической промышленности и сельского хозяйства создают огромные возможности для дальнейшего подъема материального уровня жизни советского народа. Реализация этих возможностей во многом зависит теперь от работников торговли, от их умения, оперативности, инициативы, от ответственности за порученное дело, от подлинно советской культуры в их повседневной работе.

вызвал интерес доклад директора бруцеллезной станции т. Федера о лечении бруцеллеза серными ваннами.

Доклады вызвали оживленный обмен мнениями, в котором приняли участие: директор бальнеологического института, заслуженный врач РСФСР Б. Н. Папков, главный врач курорта В. А. Друев, хирург 1-й горбольницы И. Тошинский, врачи Коган и другие.

Выступающие указывали на необходимость более глубокого изучения механизма действия курортных факторов при заболеваниях суставов, выдвигались вопросы об установлении более тесной связи между врачами клиники, курорта и города, в частности, с бруцеллезной станцией и другими.

Подобные конференции сыграют большую роль в передаче научных достижений и опыта клиники практическим врачам курорта.

Н. Невский,
доктор медицинских наук.

МЕШКИ ДЛЯ ЗЕРНА НОВОГО УРОЖАЯ

На прядильно-ткацкой фабрикеbrigada Елены Карловой в цехе массового пошивания сейчас занята изготовлением мешков, в которых будет перевозиться зерно нового урожая. Понимая важность порученного дела, работницы почти в два раза перевыполняют нормы и шьют до 80 мешков за смену вместо 43.

СТРАНА РОДНАЯ



По городам Советского Союза.

Улица Ленина в Сталинграде.

Фото В. Мастюкова

Прессклуб ТАСС.

Праздник в честь 25-летия Советской Осетии

ДЗАУДЖИКАУ, 10 июля. (ТАСС). Сегодня с утра тысячи трудящихся заполнили улицы и площади города. Всю радость и ликование. Столица Северной Осетии утопает в зелени и кумаче.

В 10 часов утра у величественного памятника Серго Орджоникидзе состоялся многотысячный митинг трудящихся. Выступавший от имени комитета партии и правительства Северной Осетии председатель Совета Министров республики А. П. Газзаев поздравил рабочих, колхозников и интеллигентов с 25-летием автономии Северной Осетии.

Со словами привета выступают представители Москвы, братских союзных и автономных республик, краев и областей.

Начинается демонстрация трудящихся. Перед трибуной с букетами живых цветов идут тысячи школьни-

ков. Они проходят с песнями, посвященными великому Сталину, могучей Родине. Одни за другим идут коллективы предприятий, учёные, писатели, артисты, художники, композиторы — славный отряд советской интелигенции.

Мимо трибуны промчались сотни всадников — лучших джигитов Северной Осетии, прошла ярко украшенная колонна колхозников. В заключение состоялся парад физкультурников, продемонстрировавший силу, ловкость и мастерство молодежи.

Демонстрация трудящихся Северной Осетии явилась выражением безграничной любви и преданности делу Ленина-Сталина.

До поздней ночи в парках и на улицах города продолжалось праздничное гулянье.

Выше мирового рекорда

9 июля на всесоюзных стрелковых соревнованиях спортивного общества «Динамо» москвич тов. Мартазов, стrelia из боевой винтовки с колена, установил новый всесоюзный рекорд. Из 40 патронов на дистанции 300 метров он выбил 379 очков из 400 возможных.

Прежний всесоюзный рекорд, принадлежавший представителю Советской Армии, превзойден на 7 очков. Достижение динамовца Мартазова выше мирового рекорда. (ТАСС).

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Переходящее Красное Знамя — коллективу прядильно-ткацкой фабрики

Исполком горсовета и бюро горкома ВКП(б) рассмотрели итоги социалистического соревнования промышленных предприятий Пятигорска за июнь и второй квартал 1949 года и постановили:

Городское переходящее Красное Знамя вручить коллективу прядильно-ткацкой фабрики горстремомбиката (директор тов. Мамисашвили, секретарь парторганизации тов. Пушкин, председатель фабкома т. Злачина), выполнившему в июне план по выпуску валовой продукции на 129,5 процента и в ассортименте, по производительности труда на 147,7 процента, по накоплениям — в 2,5 раза.

Исполком горсовета и бюро горкома ВКП(б) отметили также хорошую работу в июне коллектива хлебокомбината, выполнившего план по выпуску валовой продукции на 124,5 процента, по производительности труда на 108 процентов и в ассортименте.

За перевыполнение плана второго квартала оставлены на городской Доске Почета 14 предприятий, в том числе: ликероводочный завод, хлебокомбинат, маслозавод, протезная мастерская, известковый, чугунолитейный заводы, обувная и штемпельно-картонажная фабрики, завод «Сельэлектро», центральные авторемонтные мастерские, карьероуправление и артели «Красный кузнец» и «Производственник».

Дополнительно заносятся на Доску Почета предприятия, выполнившие план 2-го квартала — кондитерская и ширпотреб-обувная фабрики, типография им. Анджиевского, промкомбинат горторга, электромеханические мастерские «Сельэлектро», артели им. 1 Мая, им. Анджиевского, «Металлист».

Сняты с Доски Почета за невыполнение плана второго квартала коллектива бетонного завода и за невыполнение плана по ускорению оборачиваемости средств — артель «Инкооп».

Здравница на склонах Горячей горы

В живописном уголке нашего курорта — на склонах Горячей горы — высится корпуса санатория № 2, один из старейших здравниц Пятигорска.

Этой весной были начаты капитальный ремонт и частичная реконструкция корпусов. Вчера комиссия приняла от строителей работы. Спаль-

На стройке водного бассейна



10 ИЮЛЯ 1949 ГОДА НА ВОСКРЕСНИКЕ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ВОДНОГО БАССЕЙНА. На снимке слева: массовые работы на территории купального бассейна. На снимке справа: депутат Верховного Совета РСФСР Б. Н. Папков (справа) на земляных работах в районе лодочной станции.

10 июля 1949 г. На втором массовом воскреснике

Свыше 3.000 человек приняли участие в работах по завершению народной стройки. В июле купальный бассейн будет сдан в эксплуатацию

ВОСКРЕСНИК на строительстве водного бассейна в этот день должен был начаться в шесть часов утра. Однако энтузиасты народной стройки начали приходить к сборным пунктам значительно раньше.

Одним из первых пришли на стройку трамвайчики во главе с тт. Никишиным и Алепкиным, 100 участников ремесленного училища № 13, коллектива известкового завода, 50 работников аптекоуправления, 93 человека (вместо 50) из горторга, 89 членов артели «Зернохлеб», 200 рабочих, работниц и служащих прядильно-текстильной фабрики.

Активное участие в воскреснике приняли на этот раз физкультурники. Только добровольное спортивное общество «Труд» выставило 235 человек, а всего в этот день здесь работало 1.600 физкультурников. Большинство юношей и девушек показали образцы организованного и плодотворного труда.

Запевалами соревнования среди молодежи явились неоднократный чемпион Ставрополья по кроссу Лев Сухоруков и инструктор передового в нашем городе спортивного общества «Буревестник» Илья Московцев. За полный день по норме один человек должен выполнить 1,5 кубометра земляных работ. Л. Сухоруков и И. Московцев обязались вдвое выбросить 10 кубометров, а фактически за пять часов сделали 12 кубометров! Поистине замечательный трудовой рекорд!

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ДВИЖЕНИЕ ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ МАКСА РЕЙМАНА

БЕРЛИН, 10 июля. (ТАСС). «Национальный комитет за освобождение Макса Реймана» обратился к английскому военному губернатору генералу Робертсону со следующей телеграммой: «В связи с тем, что здоровье Макса Реймана вызывает все большее беспокойство, мы настоятельно просим вас удовлетворить наше ходатайство о его немедленном освобождении». Известие об ухудшении состояния здоровья Макса Реймана заставило «Национальный комитет за освобождение Макса Реймана» послать также телеграмму начальнику тюремы в Дюссельдорфе. От имени всех демократических сил Германии комитет выражает беспо-

коинство о судьбе Макса Реймана и просит начальника тюрьмы сообщить о состоянии его здоровья.

По сообщению корреспондента газеты «Нейес дейчланд», в кругах западных оккупационных властей во Франкфурте-на-Майне наблюдается большое беспокойство в связи с тем, что движение за освобождение Макса Реймана усиливается и захватывает все более широкие слои населения, которые до сих пор в политическом отношении были пассивны. В связи с создавшимся положением, а также в связи с предстоящими выборами, информированные круги во Франкфурте-на-Майне указывают, что на совещании 3 западных военных губернаторов недавно

было решено «амнистировать политических заключенных, приговоренных к лишению свободы по политическим причинам». Амнистия должна распространиться также на «приговоры судов по денацификации и военных судов».

В политических кругах Франкфурта-на-Майне рассматривают это как попытку одним ударом убить двух зайцев. Во-первых, хотят оправдать гитлеровцев, приговоренных к тюремному заключению, чтобы таким образом завоевать симпатии мелких гитлеровцев, во-вторых, с помощью амнистии незаметно выпустить из неприятного положения, в которое попала английская военная администрация.

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, мэр Детройта Ван Антверп 6 июля дал распоряжение о всестороннем расследовании коммунистического проникновения в учреждения города и рекомендовал немедленно уволить служащих, являющихся членами коммунистической партии или поддерживающих ее.

Но пора ли положить конец этим безобразиям?

Почему не продают воду без сиропа?

На днях я обратился к продавщице, торгующей на Пятигорском вокзале, за стаканом чистой газированной воды. Продавщица ответила, что воду без сиропа она не продает, так как употреблять жажду за 5 копеек невыгодно. От директора ресторана т. Конниссер я получил такой же ответ.

Считаю этот факт грубым нарушением советской торговли.

Л. Захаров.

Молоко вместо сливок

На днях в магазине № 75 горторга

продаются сливки, доставленные с молочного завода. Каково же было разочарование покупателей, когда вместо сливок они получили самое обыкновенное молоко. В этот день из-за недосмотра работников молочного завода продавцы магазина получили много незаслуженных нареканий.

Молочный завод (в лице А. П. Хижняка) свою « ошибку » признал. К сожалению, потребителям от этого признания не легче, тем более, что и сейчас молочные продукты завода не отличаются высоким качеством.

Не пора ли положить конец этим безобразиям?

И. Дьяков.

Выходной день в парке культуры и отдыха

Многолюдно и весело было в минувший выходной день в парке культуры и отдыха. За день здесь побывало до пяти тысяч человек.

Когда взрослые работали на строительстве водного бассейна, в детском городке и на верхней площадке развлекалась детвора. К их услугам были качели, карусель, занятые аттракционы. Юные шахматисты и шашисты начали в этот день турнир.

В конце дня на стадионе начался футбольный матч между командами пятигорского «Динамо» и ессентукского «Спартака», участвующими в розыгрыше на первенство края. Накануне встречи этих команд закончилась победой хозяев поля с крупным счетом 7 : 0. Теперь, усилив свою команду, ессентукане пытались взять реванш. Но острая, интересная борьба закончилась победой динамовцев со счетом 3 : 1.

На поляне в нижней части парка выступали спортсмены-конники. Они продемонстрировали сложную фигуру езду, вольтижировку, прыжки с трамплина через пять лошадей и т. п. Многочисленные зрители шумными аплодисментами приветствовали каждую удачу конников, которые продемонстрировали высокое спортивное мастерство.

На открытой эстраде проведен конкурс на лучшее исполнение песен советских композиторов, массовка. Дан сеанс одновременной игры в шахматы.

На краевые соревнования авиамоделистов

Вчера утром на краевые соревнования авиамоделистов в Ставрополь выехали лучшие авиамоделисты Пятигорска — члены авиамодельного кружка дома пионеров Сергей Гурин и Николай Титоренко.

С ними также выехали председатель городского комитета ДОСАВ т. Григорьев и преподаватель авиамодельного кружка дома пионеров т. Шувалова.

ПИСЬМА читателей

◇ ◇ ◇

Больница без грелок

В терапевтическом отделении 1-й горбольницы, где много желудочных больных, есть всего две грелки, и больному приходится долго дождаться своей очереди. Нехватает столовых ложек. Запаздывают завтраки, обеды и ужины. А ведь ко всем этим «мелочам» желудочный больной особенно чуток.

В больнице нет даже радио, газет и журналов.

Д. Иванов.

Похороны Г. М. Димитрова

СОФИЯ, 10 июля. (ТАСС). Три дня и три ночи трудящиеся Болгарии прощались со своим великим сыном, вождем и учителем.

Беспредельна скорбь народа. Но нет уныния в его рядах. Рабочие, крестьяне, ремесленники, народная интеллигенция дали у гроба своего вождя торжественную клятву выполнить его заветы, быть верными коммунистической партии — авангарду рабочего класса и всех трудящихся страны, сохранить на века преданность Советскому Союзу, славной ВКП(б) и великому Сталину, чьим верным учеником и соратником был Георгий Димитров.

Со всех концов мира в Софию прибыли делегации братских коммунистических и рабочих партий. Глубоко скорбя об утрате выдающегося деятеля международного рабочего движения, беззаветного борца с фашизмом, они выразили ему свою любовь и глубочайшее уважение.

Сегодня состоялось перенесение в мавзолей гроба с телом секретаря Центрального комитета Болгарской коммунистической партии, председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии и председателя Национального Совета Отечественного фронта Г. М. Димитрова.

Перенесение праха Н. А. Щорса

КУЙБЫШЕВ, 10 июля. (ТАСС). Сегодня в Куйбышеве состоялось перенесение на новое кладбище праха легендарного героя гражданской войны на Украине Н. А. Щорса.

Щорс пал смертью храбрых 30 августа 1919 года в сражении под Коростенем, где его дивизия вела жестокие бои с диникицами, петлюровцами и белополяками. Тело героя было доставлено в Самару и в сентябре 1919 года похоронено на старом городском кладбище.

В два часа дня на кладбище пришли отдать почести славному сыну украинского народа трудающимся Куйбышева, представители Советской Армии, областных и городских организаций. Из Киева прибыла делегация Украинской ССР. В ее составе — бывшие соратники Щорса — бывший комиссар его дивизии, ныне секретарь партийной организации Академии наук Украинской ССР В. И. Исакович, бывший командир Тарасовского полка, теперь генерал-лейтенант И. И. Петров.

После траурного митинга под звуки траурного марша и орудийного салюта гроб с прахом Щорса был опущен в могилу.

Делегация Украинской ССР возложила на могилу венки от ЦК КП(б)У, Совета Министров УССР и Президиума Верховного Совета УССР. Многочисленные венки были возложены на могилу от общественных организаций и коллективов трудающих Куйбышева.

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

Кинотеатр «РОДИНА»

ИСТРЕБИТЕЛИ — в 12 и 14 ч. №
ТОРГОВЦЫ ЖИЗНЬЮ — в 16 ч.
№ НОВЫЙ ФИЛЬМ — в 18, 20 и 22 час.

СТРОИУПРАВЛЕНИЮ № 1 «ГРАЖДАНСТРОЯ» требуются рабочие: кровельщики, плотники, бетонщики, штукатуры, подсобные рабочие, грузчики. Оплата прогрессивно-деловая. Обращаться по адресу: Пятигорск, Октябрьская, 53 (во дворе).

1-3.

Ткаченко Анна Григорьевна, проживающая в г. Пятигорске, железнодорожные казармы 27-го километра, возбуждает дело о разводе с Ткаченко Степаном Кондратьевичем, проживающим в г. Пятигорске, Лермонтовский разъезд, известковый завод.

Казанцева Елизавета Хрисанфовна, проживающая в г. Пятигорске, Советский пр., 33, возбуждает дело о разводе с Глушенко Александром Федоровичем, проживающим в г. Севастополе. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2 участка г. Пятигорска.

1-1.

Антикоммунистическая истерия в США

НЬЮ-ЙОРК, 10 июля. (ТАСС). По сообщению печати из Детройта, местные реакционные власти ведут подготовку к усиленному преследованию коммунистов под видом специального расследования так называемого «заговора», цель которого якобы заключается в проникновении коммунистов в детройтские органы городского самоуправления. Власти объявили об этом «расследовании» после того, как секретарь детройт-

ской полиции по делам государственных служащих Сублетт на прошлой неделе рекомендовал уволить молодого инженера Джорджа Шенкара, отказавшегося ответить на вопросы комиссии о том, не был ли он в прошлом или не является ли в настоящем членом компартии. Шенкар заявил, что он хочет возбудить судебное дело по этому вопросу, поскольку устав детройтского городского самоуправления запрещает допрос муниципальных служащих от-

носительно их принадлежности к политическим партиям.

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, мэр Детройта Ван Антверп 6 июля дал распоряжение о всестороннем расследовании коммунистического проникновения в учреждения города и рекомендовал немедленно уволить служащих, являющихся членами коммунистической партии или поддерживающих ее.

Не пора ли положить конец этим безобразиям?

И. Дьяков.

Адрес редакции: Советский проспект, 57. Телефоны: редактор — 28-01, секретариат и отдел информации — 23-08, издательство и прием объявлений — 31-03, ночные редакции — 32-11. 3848-49